

## 我市启动全民国家安全教育日系列活动 筑牢国家安全防线

本报讯(记者 王俊)4月11日,太仓市2025年“4·15”全民国家安全教育日系列活动启动仪式暨国家安全主题优秀“剧本杀”作品展演活动在太仓科技馆举行。市委常委、政法委书记许超震出席活动。

活动上,市委办、省太中专、市实验中学三方进行了校园国家安全宣传阵地签约,致力于把国家安全的“种子”播进校园,拓展国家安全全民教育覆盖面。有关单位代表先后开展了国家安全主题的朗诵,分享了对国家安全的理解认识及实践,并表演了科技安全脱口秀。现场还进行了优秀“剧本杀”展演,以体

验感强、代入感高的国家安全教育形式,加深大家对总体国家安全观的理解。活动最后,“4·15”全民国家安全教育日系列活动正式启动。

今年是国家安全法颁布施行十周年,也是全民国家安全教育日设立的第十个年头。围绕“全民国家安全教育·走深走实10周年”主题,我市除了举办一场启动仪式主场活动外,还将组织国家安全知识竞答、主题展览等10项重点活动,常态化开展50项教育工作,营造“天天都是4·15”浓厚氛围,推动总体国家安全观更加深入人心。

### 做好关心下一代工作

## 共筑青少年健康成长之路

本报讯(记者 杨丹萍)4月11日,全市关工委成员单位联席会议暨年度工作会议召开。市领导倪嘉臻、顾建康、万芬奇、徐洪明参加会议。

去年以来,全市各级关工委高质量做好关心、教育、培养青少年健康成长系列活动。深入开展“老少同声爱国情、同心奋进新征程”主题教育和“五心”教育实践教育活动,参加活动的青少年达2.77万人次;建成校外教育辅导站168个、家庭辅导点31个,组织各类活动258场次;以“强国有我、童心筑梦”为主题,常态化开展“七彩夏日”活动

2500余场次;深入推进“五有五好”基层关工委建设,196名“五老”志愿者举办各类宣讲会1200余次;全年发放爱心捐赠款超230万元,1500余名学生受益。

针对今年工作,会议要求,全市各相关单位坚持德育为先,牢牢把握立德树人这个根本任务;加大关心关爱力度,全力守护青少年成长环境;强化党建引领,建强基层组织。

会上,横泾镇关工委、市公安局关工委、市市场监管局关工委和娄东街道浦溪社区关工委作交流发言。

### 市领导领衔督办重点提案

## 将提案成果落地落实落细

本报讯(记者 沈雯)4月11日,市领导领衔督办重点提案座谈会召开,对126号提案《关于推进我市城区道路交通精细化管理的建议》、137号提案《关于加强太仓市非机动车交通安全管理的建议》进行领衔督办。市领导陈磊、汤文英出席会议。

会上,市公安局通报了126号、137号提案办理情况,提案者就提案办理工作提出意见和建议,并就如何加快提案办理工作、提升办理实效探讨交流、建言献策。

交通是助推高质量发展的“动脉血管”,也是牵动民心的“神经末梢”。接下来,我市将以

“智慧城市”建设作为提升精细化治理的重要抓手,以“专业+机制+大数据”新型警务运行模式为牵引,探索实践出符合太仓实际的交通精细化管理新路径。同时,加强非机动车基础设施建设,创新执法模式,加强动态监管,强化文明宣传教育。

会议指出,政协提案不在多而在精,在深入调研的基础上,提案既要围绕中心、服务大局,又要关注民生热点,不仅要提出问题、分析问题,更要提出解决问题的有效办法和措施,要将提案成果落地、落实、落细,助力经济社会发展。

## 开展农资打假专项治理行动 规范农资市场秩序

本报讯(记者 顾雪苗)眼下,农资产品销售进入旺季,市农业综合执法大队从农资经营环节着手,扎实开展农资打假专项治理行动,进一步规范农资市场秩序,打击制售假劣农资等违法行为。

执法人员深入各镇农资经营门店,重点核查农资产品标签标识合规性,对农药、化肥等进行执法检查。市农业综合执法大队相关负责人介绍,本月,我市启动春季农资打假专项行动,将对所有农资经营门店进行执法检查,并计划对农药、肥料、

兽药、饲料等农资产品抽检约40批次。针对去年抽检中发现的肥料有效成分含量不足问题,今年,市农业综合执法大队加大了化肥产品的抽样比例。

据悉,我市在春、夏、秋、冬四季都会开展农资打假专项行动,以农资经营户、合作社和种植大户为对象,全面检查农资生产经营单位资质、农资产品许可证、进货查验责任落实、购销台账记录、产品标签标识等情况,强化对不同渠道农资的执法抽检,加大案件查办力度,为农业生产保驾护航。

## 舒心太仓 科创高地

### 打造“创新链+产业链”双螺旋生态

# 力合未来科技谷助企腾飞

□本报见习记者 柏歆羽

造型独特的建筑与湖泊、绿树、城市天际线相映成趣,展现着自然与科技融合之美。走进室内,多彩座椅围绕着书桌,书架陈列有序,有阅读角、共享会议室、咖啡厅、午休舱等各种活动空间。该建筑是位于天镜湖畔的力合未来科技谷,总面积约260亩,分为孵化器载体、企业总部基地和商务写字楼,是一个聚焦智能网联汽车、新能源与汽车电子等战略性新兴产业的苏州市级孵化产业园。自投运以来,已吸引苏州智行

畅联科技有限公司、苏州炬行科技有限公司等23家高新技术企业入驻,其中3家企业入选苏州“独角兽”培育计划。

在创新载体建设上,力合未来科技谷打破传统园区服务模式,首创“品质硬装+模块化软装”解决方案。该模式通过标准化空间配置与弹性组合机制,为企业提供200平方米至2000平方米的全周期成长空间。这种“即租即用”的创新服务模式,为初创企业节省大量前期投入。以2024

年7月落户的苏州云锋航空科技有限公司为例,作为专注于航空领域生产研发的初创高新技术企业,云锋航空科技总经理鞠晓锋表示:“公司刚成立落户科技谷时,所有的办公设备都是园区提供的,我们团队仅用3天就完成了入驻调试,完全实现拎包入住。”这种高效的服务体系,正成为科技型中小企业加速成长的重要助力。

力合未来科技谷在研发、生产、管理、市场、融资各个领

域提供咨询服务,整合科研院所、高校、整车企业、投资人等优质资源,为初创企业提供各类创业培训、指导。苏州炬行科技有限公司是一家致力于虚拟仿真技术开发的科技型企业,据公司技术总监张云透露,落户力合未来科技谷后,企业在园区协助下进入大众供应链体系,产值3年增长了50倍。

力合未来科技谷打造“创新链+产业链”双螺旋生态,通过产业链供需服务助力太仓企业加速发展,进行产业链匹配,

吸引优秀企业落户。园区还独创“三师服务体系”(技术导师+产业导师+资本导师),着力促成产业链骨干企业与园区企业对接,推动技术验证、市场融合与供需匹配。

力合未来科技谷正凭借其完善的服务体系,吸引越来越多的科技企业入驻。这里,每天都有新的技术突破在发生,这座天镜湖畔的科创地标,已然成为我市打造长三角智造高地的强力引擎。

## 奥运冠军徐梦桃畅游沙溪古镇 为江南风情点赞

本报讯(记者 陆媛文/图)4月12日,中国自由式滑雪运动员、奥运冠军徐梦桃来到沙溪古镇,感受烟雨江南。

徐梦桃还有一个身份,是太仓文旅推荐官。刚到沙溪古镇,她就被原汁原味的江南古镇风情吸引。雨后景色烟雨朦胧,她在廊桥眺望两侧古

建筑,轻快地哼起歌,并不忘拍照留念。徐梦桃还参观了文治书局和沙溪文史馆,了解古镇历史,体验用彩色印章制作明信片。在一处酱菜坊,她为爸爸挑选了一些酱菜作为伴手礼。她对沙溪古镇的特色小吃和糕点也赞不绝口,香甜松软的方糕成为她的心头好。

徐梦桃表示:“我是东北人,江南的小桥流水非常雅致,和东北很不一样。古镇有很多原住民,生活气息浓厚。太仓整个城市也非常干净。”她还表示,对太仓最熟悉的地方是阿尔卑斯国际度假区,她认为度假区的滑雪场是国内最好的室内滑雪场之一。



图为徐梦桃(左二)游沙溪古镇。

## “老娘舅”李伟琴 >>>

# 巧解邻里千千结 织就社区和谐网

□本报记者 杨丹萍/图 严尤峰/图

## 身边人身边事

在城厢镇西社区,有一位备受居民信赖的“老娘舅”,她叫李伟琴。凭借细腻与智慧,李伟琴成为基层矛盾的“解铃人”,为社区的和谐稳定默默耕耘,在平凡岗位上绽放出独特光芒。

退休后的李伟琴,自2019年起担任社区调解员。本应享受悠闲退休生活的她,一头扎进社区繁杂的事务中,为邻里纠纷奔波忙碌。在她看来,社区是个大家庭,邻居间和睦,大家才能舒心生活。

不久前,西社区一对老

年夫妻因楼上住户深夜噪音问题深受困扰。多次沟通无果后,无奈向李伟琴求助。李伟琴得知情况后,第一时间赶到老人家中,耐心倾听老人的诉求,并安抚他们焦虑的情绪。经过了解,矛盾的根源是双方作息时间差异巨大,老人习惯早睡,而新搬来的年轻住户常常深夜回家,脚步声、开关门声等让老人难以入眠。

面对这一棘手问题,李伟琴没有简单地讲道理。她深知,调解矛盾需要讲究方式方法,更需要换位思考。此后,她多次走访双方。在与楼上年轻住户沟通时,她敏锐地抓住年轻人受教育程度高、通情达理的特点,语重心长地劝

导:“回来的时候动作轻一点,楼下老人年纪大了,影响人家休息。老人休息不好,容易引发高血压、心脏病等健康问题。作为邻居,抬头不见低头见,大家都注意点。若因这点小事酿成冲突,真的得不偿失。”这番情理交融的话语,让年轻住户深感愧疚,当场承诺会注意自己的行为,调整作息时间。

在李伟琴的不懈努力下,楼道重新恢复了宁静,这对老年夫妻和年轻住户握手言和。事后,两位老人特意来到社区,感激地说:“谢谢李阿姨,现在情况好多了,没有再吵了。”而李伟琴微笑着说:“我只是做了一点小事,大家和睦睦的,我

就很开心了。”

除了调解邻里纠纷,李伟琴还心系社区的孤寡老人。平日里,她会主动帮忙照顾他们,洗衣服、做清洁,事无巨细。老人家里的电器坏了,她也会帮忙找人修理,甚至垫付费用。逢年过节,她更是陪伴在老人身边,让他们感受到家的温暖。

社区居民顾阿姨对李伟琴赞不绝口:“李阿姨是社区‘老娘舅’,我们都认识她,有什么

矛盾都找她帮忙调解。”李伟琴以实际行动诠释女性力量的担当,在每一次调解中,她都善用共情能力与沟通技巧,四两拨千斤,为矛盾化解注入“她力量”,用法律与人文关怀,织就邻里和谐之网,成为社区里一道亮丽的法治风景线。



一言一行

创建安全发展

一点一滴

汇聚文明和谐

